

上海跨越式发展海洋经济

“十二五”将实现海陆产业互动和海陆经济一体化

展望“十二五”

本报讯(记者 张欣平)“上海发展海洋经济具有得天独厚的优势。”市水务局局长张嘉毅今天上午向本报记者透露,“十二五”期间,本市将积极推进海洋经济的跨越式发展,服务上海“四个中心”的建设,实现海陆产业互动和海陆经济一体化。

具备有利条件

上海陆域土地面积为6340平方公里,占全国陆域土地总面积的

0.06%;而上海海域面积约1万平方公里,海洋线(不包括无居民海岛岸线)长度超过500公里;拥有丰富的港口航道、滩涂湿地、渔业、滨海旅游、风能和潮汐能等海洋资源。

张嘉毅说,上海发展海洋经济具有有利的条件,其一是具有突出的地理区位优势,与伦敦、纽约、鹿特丹一样,接近国际海运航线;其二是具有较好的海洋产业基础优势,在高端海洋船舶制造、海洋工程装备、海洋能源、海洋生物医药等新兴产业领域具有明显优势;其三是具有良好的海洋教育、人才和科技研发优势,拥有一批在国内外有影响的高端造船企业

和海洋工程装备制造企业,在材料、电子、船用配套、海洋生物医药等方面也有自身的特色。

规划产业布局

“十二五”期间,上海将科学规划海洋经济产业布局,努力形成上海临海海洋产业带,包括崇明等生态滨海旅游圈以及长兴岛船舶、张江海洋生物医药等多片产业集聚区。上海将围绕国家航运中心建设,做大做强海洋交通运输业、船舶制造业等传统海洋优势产业;重点发展海洋航运服务业、滨海旅游、海洋信息服务等现代海洋服务业;加快

壮大高端海洋船舶制造、海洋工程装备制造、海洋生物医药、海洋能源等海洋战略性新兴产业;引导传统海洋渔业调整转型,大力发远洋渔业和水产品精深加工。

|相关链接|

海洋经济是开发、利用和保护海洋的各类产业活动,以及与之相关联活动的总和,包括主要海洋产业、海洋科研教育管理服务业和海洋相关产业三个层次,海洋渔业、海洋交通运输业、海洋油气业、滨海旅游业、海洋船舶工业、海洋生物医药业是它的重要组成部分。

田子坊正『梳妆』
卢湾区石库门的时尚地标——田子坊里,工人们近日为老房子搭脚手架,为即将开始的外立面和屋顶大修做准备。

据介绍,这些老房子除了要“修旧如旧”之外,还将安装抽水马桶等卫生设施。
肖健 摄影报道



本报讯(记者 鲁哲)从4月1日起,本市月最低工资标准从1120元调整为1280元,小时最低工资标准从9元调整到11元。有关部门提醒广大职工,本市最低工资标准指的是职工净到手的钱。

《上海市企业职工最低工资规定》第五条规定:

■“最低工资由国家统计部门规定的应当列入工资总额的各项工资性收入剔除下列项目后构成:(一)延长法定工作时间所得的工资报酬;(二)中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴;(三)市劳动保障局规定的不列入最低工资的其他收入。法律、法规、规章规定的职工劳动保险、福利待遇,不得列入最低工资。”

不含加班费

张女士在一家服装厂工作,每月实际收入3000元左右,但经常加

月最低工资=“净到手的钱”

4月1日起实施调整,明确不含加班费交通补贴等

不含“四金”个人缴费

上海市人力资源和社会保障局《关于调整本市月最低工资标准的通知》明确规定:

■个人缴纳的养老、医疗、失业保险费和住房公积金,不作为最低工资的组成部分,单位应按规定另行支付。因此,最低工资的剔除项目中应包括“四金”(即养老、医疗、失业保险费和住房公积金)的个人缴纳部分。

不含上下班交通补贴

根据《关于贯彻执行<中华人民共和国劳动法>若干问题的意见》,最低工资不包括“以货币形式支付

的住房和用人单位支付的伙食补贴”。本市明确规定:

■最低工资不包括伙食补贴(饭贴)、上下班交通费补贴、住房补贴。此外,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴,也不包括在最低工资内。

但最低工资规定并未剔除每月发放的奖金,所以奖金可包含在最低工资中。

用人单位如不执行最低工资标准,劳动者可通过劳动保障咨询电话12333投诉或向劳动保障监察部门举报,也可通过劳动人事争议仲裁机构仲裁。

热线电话时有不通 后继企业踪迹难觅—— 百思买落幕后服务有点悬

继上周五起正式关闭为处理售后问题而重新开门的四家门店后,“仓皇”落幕的百思买算得上中国市场里唯一“无门店有售后”的传统家电连锁企业。“无本之木”售后可有忧?周末三天热线能否叫得应?记者昨晚多次在规定时间内拨打百思买售后服务热线,但始终只闻语音声。

最后一天客流趋稳

2月22日,北美最大的家电零售巨头百思买在华骤然“休克”。不过,迫于巨大的售后压力和仍想在中国市场“留一手”的打算,已经宣布“关门”的百思买又在“休克”2天后,重启上海徐汇店、联洋店以及苏州店和杭州店1个月,做善后工作。据百思买公布的数据,过去1个月共接到消费者关于产品退货、换货及其他业务要求3.3万次,接待顾

客超过3.5万人,解决问题的满意率都能达95%以上。

相比突然宣布关店之初的售后爆棚,一个月来百思买消费者的心态和需求已经趋稳。在上周四百思买在华开门的最后一天,记者在百思买徐汇店和联洋店实地看到,赶“最后一天”前来办退换事宜的消费者比以前明显减少,虽然仍有保安把门,但门口不见2月排队长龙。

售后热线难兑承诺

当所有门店消失,消费者以后遇到问题怎么解决?百思买在官网

上公告称,虽然实体门店的售后服务将结束,但大部分服务仍将通过热线4008868800继续进行,且服务时间为每周7天,每天早9时到晚9时。具体的服务包括4种:延展保修服务、以旧换新产品补贴申请、维修协助服务以及尚未送货安装产品的退货退款。

昨晚在部分网上论坛,记者发现有百思买的顾客抱怨,现在去百思买退iPad一代的差价已不能再办理了。为此,记者从昨天20时起多次拨打百思买售后热线及会员俱乐部电话55369666,但无论是去

咨询延保还是投诉建议,每次长时间等待后都只能听到语音提示:“目前所有客服代表都在忙线中,请您耐心等候,我们将尽快接听您的电话。”“现在线路正忙,请稍候。”

市消保委投诉部主任陈敏表示,“退出门”后12315热线共受理百思买投诉281件,已处理277件。如发现“百思买后遗症”,消费者也可投诉至12315热线,由消保委协助解决。

“空窗期”让人发愁

即使到最后4家门店关门时,

百思买仍在反复强调“从未退出中国,只是阶段性业务调整,未来百思买仍然会尝试以新品牌、新业务、新模式致力于服务中国市场。”据此前百思买的规划,今后将借助旗下的五星电器延续在华业务,据说后者在今年会增开约50家门店。

百思买走了,五星电器还没来,公布的售后电话时有不通,这段真空期让消费者摇头。有分析师指出,倡导体验式零售模式的百思买5年前俨然以“布道者”的姿态高调杀入中国市场,走中高端路线、坚持现金拿货、自雇员工……生硬地把海外经营模式“移植”到中国,让百思买落了个“水土不服”收场。未来本土出身的五星电器来沪尚无确切日期,百思买遗留下来的售后问题如何在五星电器里消化还是个未知数。

本报记者 胡晓晶

鼓励自主招生探索但不代替高考

教育部副部长杜玉波上午在国新办新闻发布会表示

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼)今天上午,教育部副部长杜玉波对广受社会各方关注的高校自主招生作出“官方”表态:高校自主招生,是目前统一高考制度的重要补充。教育部鼓励高校积极探索。但部分试点高校探索实行自主测试,与高考不存在替代关系,学生参加了自主测试,还需要参加统一高考。

今天上午,国务院新闻办举行新闻发布会,请杜玉波等教育部的4位官员介绍我国“十一五”时期教育改革发展的主要情况及“十二五”规划中教育领域的有关工作。在回答记者提问时,杜玉波说,高校自主招生从2003年开始进行,试点高校主要是“985”和“211”高校,到2010年试点高校一共有80所。几年来,有3.9万名学生获得自主选拔录取公示资格,实际录取1.6万名,录取人数占相关高校计划总数的4.3%。

杜玉波表示,一些高水平大学进行自主招生联考,是对高校自主招生形式的新探索。教育部鼓励高校积极探索,并要求试点高校根据学校自身特色及专业培养要求,着重对学生综合能力、学科特长和创新潜质进行考查;积极探索学校考核与高考、高中学业成绩及个人成长记录相结合的综合评价选拔方式;尤其高度重视联考的考试安全及公平性。

杜玉波说,“十二五”时期,我国教育的普及水平要有新提高。到2015年,基本解决城乡“入园难”问题,九年义务教育巩固率达到93%,高中阶段教育毛入学率达到87%,高等教育毛入学率达到36%,新增劳动力平均受教育年限达到13.3年,接近中等发达国家平均水平。还将进一步扩大国家资助政策覆盖范围,提高资助标准。另一方面,要着重加强应用型、复合型、技能型人才培养,加快培养经济社会发展重点领域急需紧缺人才。同时要全面推进国家教育体制改革试点,加快现代学校特别是中国特色现代大学制度建设。